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SOLID-STATE STORAGE has
moved from “exotic” to
“practical” in fairly short 
order. While its incursion
into the hard disk market 
is still barely a blip on the
storage radar, solid-state
devices are finding their 
way into more and more 
organizations and in a 
variety of implementations.
Twenty-five percent of 
respondents currently use
solid-state storage, a
healthy 10 points higher 
than last fall and nine 
points more than last 
spring. Another 9% said 
they plan to implement
some solid-state storage
this year, while 30% consider
themselves in the evaluation
phase. Among companies
currently using solid-state,
average installed capacity 
is 7.6 TB. Besides cost, 
wear out has been frequently
cited as another shortcom-
ing of solid-state storage,
but only 12% said this 
endurance issue has 
kept them from using 
solid-state.
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RUNNING THE NUMBERS:  

• Solid-state storage shows up most fre-
quently in arrays (71%), with server-based 
solid-state (43%) a popular alternative

• 58% of those not using solid-state cite its 
high cost; 37% say their hard disks are 
doing just fine, while 35% need more 
solid-state education

• 27% report having more than 10 TB of 
solid-state installed

• Those planning to buy more solid-state
will add an average of 6.3 TB

KEY STATISTIC:  

Average installed solid-state storage capacity
is 7.6 TB


